

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 84 (2661)

ЧЕТВЕРГ, 13 июля 1961 г.

Цена 2 коп.

Медлить некогда. Все силы на заготовку кормов!

Несмотря на благоприятные погодные условия заготовка кормов в районе проходит крайне медленно: из 90 тонн, предусмотренных планом, засыпано естественных трав всего лишь 4,5 тысячи, задание по заготовке сена выполнено немногим более чем на 6 процентов.

Очень слабо организовано кормодобывание в колхозах «Путь к коммунизму», «Победа», «Заветы Ильича», имени Кирова, имени Ленина, в Унгинском, Тарадановском и Барачатском совхозах.

В сельхозартели «Путь к коммунизму» за три недели работ на сено и травы не скопено ни одного гектара и заложено менее ста тонн сухосы. Всю работу о заготовке кормов здесь возложили на школьников.

Унгинский совхоз в своем распоряжении имеет 20 тракторных и столько же конных сенокосилок, 3 стогомета, 3 стогообразователя и много другого инвентаря, но, несмотря на такое обилие техники, здесь до сих пор не поставлено ни одной копны сена и не заложено ни одной тонны сухосы. А ведь в этом хозяйстве одних только коров более 1200 голов. О чём думают директор совхоза тов. Загайнов и секретарь партбюро тов. Кутергин? Не пора ли им проснуться?

К беспорядкам в колхозе «Победа» давно уже все привыкли, но то, что творится на заготовке кормов, без возмущения трудно представить. На лугах и плантациях кормовых культур—ни души, все взрослое население, начиная от бригадира и кончая рядовым колхозником, трудится в поте лица на своих при-

усадебных участках. Было бы еще полбеды, если бы у них была надежда на кукурузу и другие кормовые культуры, но ведь и здесь никакого просвета.

Посевы этих культур так заросли, что сейчас на них невозможно определить, где сеялась кукуруза, а где—сахарная свекла.

Более организованно работают труженики Мунгатского совхоза. Одни они заложили в 2 раза больше сухосы, чем все остальные совхозы, но и здесь допускается непростительная ошибка: не занимаются скирдованием сена.

В прошлом году к заготовкам кормов из-за погодных условий приступили с большим запозданием, но если сравнить итоги работы с нынешним, то они гораздо лучше: на 12 июля сухосы было заложено около 12 тысяч тонн, или в 2,5 раза больше, чем в этом году, сена—в 3 раза.

Поголовье скота по сравнению с 1960 годом в колхозах и совхозах района нынче возросло на 15—20 процентов. Чтобы обеспечить на стойловый период это поголовье кормами, необходимо только за счет естественных трав всем хозяйствам заготовить 28 тысяч тонн сухосы и 500 тысяч центнеров сена. Что-

бы выполнить эти задачи, организацию сеноуборочных работ надо немедленно перестроить. На сенокосные угодья необходимо послать без промедления всех механизаторов и технику, рабочих совхозов, колхозников, домохозяек, школьников и сельскую интеллигенцию—поголовно всех, кто способен к труду. Положение угрожающее и медлить нельзя!

★

Кабардино-Балкарская АССР. Этот снимок сделан на участке мастера высоких урожаев кукурузы звеневской сельхозартели имени Ленина Лескенского района Жени Сабанчевой, награжденной в этом году за свой самоотверженный труд орденом Ленина. Ее звено взяло на 1961 год обязательство—получить не менее 100 центнеров кукурузного зерна с гектара на площади 100 га, а на 10 гектарах довести урожай зерна до 150 центнеров.

На снимке: Женя Сабанчева и бригадир колхоза имени Ленина Билял Кушхов. Фото М. Суанова.

Фотохроника ТАСС



Заканчиваем обработку кукурузы

Звено Константина Папста закончило культивацию кукурузы в двух направлениях на площади 430 гектаров. Сейчас кукурузоводы начали третью обработку тех участков, на которых еще не уничтожены все сорняки.

Опыт возделывания кукурузы Папстом получил широкое распространение и на остальных двух фермах совхоза. Так, звеневской Николай Павлович Шияев нынче посеял 180 гектаров «королевы полей». На ста шестидесяти гектарах получились замечательные квадраты.

В это звено во время сева кукурузы приезжал К. Папст. Он делом и советом помог молодому механизатору. В частности, отрегулировал сеялку, подсказал, как надо добиваться получения правильных квадратов.

Примеру Папста последовали кукурузоводы Иван Кашин, Рафаил Попов, Николай Фольц. Там, где эти механизаторы сеяли кукурузу, сейчас зеленеют квадраты. Ими успешно проводится обработка посевов. Вслед за Папстом (вторая ферма) закончена культивация в двух направлениях на кукурузных плантациях центральной фермы. Приближается к концу эта работа и на третьей ферме.

Н. Кутергин,
секретарь партбюро
Унгинского совхоза.

Где труднее

Геннадий Константинович Усольцев трудился на свиноферме Барачатского совхоза заведующим. Прошла весна. Пастухов не хватало.

Геннадий Усольцев согласился пойти пастухом. Сейчас он ухаживает за животными нагульного гурта. Работает добросовестно.

О присвоении звания „Ударник коммунистического труда“

Бюро райкома КПСС и райисполкома постановили

Утвердить ходатайства партийных и профсоюзных организаций совхозов, партийных организаций и правлений колхозов о присвоении звания «УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА» передовикам социалистического соревнования колхозов, совхозов по итогам весенне-полевых работ 1961 года.

Мунгатский совхоз

ИЗНЕГОВУ Ивану Егоровичу—трактористу, выработавшему на тракторе ДТ-54 210 гектаров мягкой пахоты;

САФЬЯННИКОВУ Антону Степановичу—трактористу, выработавшему на тракторе ДТ-54 256 гектаров мягкой пахоты;

ПРОСВИРНОВУ Михаилу Алексеевичу—трактористу, выработавшему на тракторе ДТ-54 306 гектаров мягкой пахоты.

О награждении Почетными грамотами

За высокие производственные показатели наградить Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся передовиков социалистического соревнования колхозов и совхозов на весенне-полевых работах 1961 года.

Унгинский совхоз

КИПРИЯНОВА Михаила Егоровича—тракториста, выработавшего на тракторе ДТ-54 257 гектаров мягкой пахоты;

МУРАШКИНА Вениамина Алексеевича—тракториста, выработавшего на тракторе ДТ-54 293 гектара мягкой пахоты;

ПАПСТА Христиана Христиановича—тракториста, на тракторе «Беларусь» навесной кукурузосажалкой посадившего за 12 дней кукурузы на площади 117 гектаров и получившего правильные квадраты;

МАРИЛОВА Виктора Константиновича, КЛОБИКОВА Василия Афанасьевича, ГОРЕЦКОГО Анатолия Ивановича—агрегат из трех сеялок, за 15 дней посевавший зерновых на площади 950 гектаров при отличном качестве работ, со средней выработкой за смену 63 гектара и наивыше—80 гектаров;

БИТЮКОВА Виктора—тракториста, выработавшего на тракторе ДТ-54 252 гектара мягкой пахоты.

Высокий привес

Хорошо трудились телятницы четвертой фермы колхоза «Заветы Ильича» Зоя Федечкина и Валя Бакланова. Они в июне добились 980 граммов ежесуточного привеса от каждого теленка. Таков результат их добросовестного труда.

М. Михеев,
агитатор колхоза «Заветы Ильича».

На косовице трав больше двух норм

Большую заботу проявляют колхозники нашей бригады о создании общественному животноводству прочной кормовой базы. Полным ходом идет скашивание дикорастущих трав на силос. Высоких темпов добиваются на косьбе машинисты конных сенокосилок Сергей Матвеевич Андреев, Петр Яковлевич Васильев и Николай Петрович Кетов. Свои дневные задания они постоянно перевыполняют, скашивая по 7—8 гектаров вместо 3 по норме.

П. Кетов,
бригадир второй бригады колхоза «Победа».

Тунеядцам не место в нашей среде

Бездельнице сказали: Хватит!

Фельетон

Не так давно в селе Салтымакове произошла довольно занимательная история. Сорокатрехлетняя гражданка Пузикова, как официально называл ее участковый милиционер, безумно влюбилась в старика Седельникова.

— Ванята, милый, что хочешь делай, но без тебя жить больше не могу! — взвыла она хриповатым голосом, и из ее пьяных глаз по широкому лицу покатились крупные слезы.

От этих слов семидесятилетний Ванята даже опеслил. «Вот тебе на, с первого взгляда сразил девку, вториась, как кошка», — подумал он и с гордостью посмотрел на своих со-бутыльников — на шаромыжника Милютина и всем известного бездельника и пьянчужку Кулькова.

— Марея, присуха ты моя, ить и мне без тебя нет жизни, да как быть со старухой? — обратился он к только что приобретенной сожительнице.

— Утоплюсь! — еще пуше прежнего орала Пузикова.

Старик совсем растерялся.

— Купи ты, Иван, ей домишко, — подал ему спасительную мысль Милютин, — тогда пируй и милуйся сколько хочешь, и никто тебе не помешает.

Седельников так и сделал. Неподалеку от своего дома купил для Пузиковой избенку. Неплохо жилось мошеннице на дедовы деньги,

да тут случилась беда. Вышел Указ правительства о борьбе с тунеядцами, односельчане стали поговаривать о ее поведении..., в сельском Совете предупредили, что если она не изменит свой образ жизни и не займется полезным трудом, то будет выселена из Салтымакова. Но где там! Пузиковой все никак: по-прежнему пьет, гуляет.

17 июня избиратели 23 округа собрали общее собрание.

— За все двенадцать лет, что Пузикова живет в нашем селе, она ни дня нигде не работала. Где она — там разврат и пьяники, — сказал в своем выступлении лесник Анкудинов.

— Я пожилой человек, проработал на производстве 30 лет, — говорит пенсионер Корабейников, — за всю свою жизнь ни с кем не ссорился, но и на меня Пузикова не раз нападала с угрозами. Она нигде не работает, отравляет нам всем жизнь. Давайте избавимся от этой нечисти и сошлем ее туда, где она займется полезным трудом.

Выступали рабочие, домохозяйки, пенсионеры, и все они требовали для Пузиковой наказания.

1 июля постановление общего собрания избирателей было утверждено исполнкомом райсовета, а еще несколько дней спустя Пузикова была выселена в отдаленные места.

Поступайте к нам учиться

Мариинский лесотехнический техникум объявляет прием учащихся на дневное отделение по специальностям: технология лесозаготовок на базе 7 и 10 классов, оборудование лесозаготовительных предприятий на базе 7 классов, техническое обслуживание и ремонт автомобилей на базе 7 и 10 классов.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ на базе 7 и 10 классов по специальностям:

технология лесозаготовок, оборудование лесозаготовительных предприятий, техническое обслуживание и ремонт автомобилей. Правила приема — общие для всех техникумов.

Письма и документы высыпать по адресу: гор. Мариинск, Кемеровская обл., ул. Ленинская, 1.

А это интересно знать, что...

...Считается, что архипелаг в честь австрийского императора Землю Франца-Иосифа открыла австрийская полярная экспедиция в 1872—74 гг., которая и назвала

...Мы не просто призываем следовать хорошим примерам — добиться более высокой производительности труда, но и берем ответственность за работу товарищей, — так писали в газете «Советская Россия» доярки совхоза «Чепелевский» и механизаторы совхозов «Серпуховский» и «Заокский» из Подмосковья, желая делом ответить на решения январского Пленума ЦК КПСС. Они выступили инициаторами социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС.

«Мы записали в своих социалистических обязательствах, — говорится в письме, — что будем считать их выполненными, если товарищи, вступившие в соревнование, добьются наших показателей.

Помощь соседу, контроль за его работой теперь так же важны, как результат личного труда.

Каждый из нас имеет теперь все основания сказать отстающему товарищу:

— Ты не просто соревнуешься со мной, твоя работа стала делом моей чести...

Прошло три месяца. И вот знатчители этого славного дела собрались на слет, чтобы поделиться опытом, еще шире распространить его. К ним приехали передовики сельского хозяйства всего Подмосковья, из Тульской, Рязанской, Калининской и Владимирской областей.

— Мы благодарим вас, товарищи серпуховчане, за замечательный почин, — сказал на слете председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области Герой Социалистического Труда И. М. Семенов. — Наши кукурузоводы держат равнение на ваших передовых механизаторов и ведут борьбу за 700—800 центнеров зеленой массы с гектара. На базе звена Голубева у нас создана школа передового опыта.

Колхоз «Новая жизнь» взял шефство над колхозом имени Жданова, — продолжает И. М. Семенов, — и оказывает ему помощь. Мы выделили соседям сортовые семена, наши механизаторы поселяли у них 50 гектаров яровых культур, они же проведут уборку урожая на этих участках. Практическим примером мы покажем, как на тех же землях можно выращивать высокие урожаи...

О первых результатах новой формы социалистического соревнования доложили слету его инициаторы. В Серпуховском районе этим движением уже охвачены колхозы 50 животноводческих ферм, 20 овощеводческих бригад, все механизированные звенья по возделыванию кукурузы — более четырех тысяч человек держат равнение на новаторов сельскохозяйственного производства, которых партия назвала маяками.

Смысл этого соревнования — в моральной ответственности передовиков за работу своих товарищ по труду, в стремлении вывести их в ряды передовиков и тем самым добиться общего подъема. Расчеты показывают, что если колхозы и совхозы района достигнут уровня передовиков, то будет получено дополнительно 45 тысяч тонн кукурузного силоса, 6 тысяч тонн овощей, 1.500 тонн молока, около миллиона штук яиц.

В колхозах и совхозах района ведется настойчивая борьба

географа и путешественника П. А. Кропоткина, который еще за несколько лет до этой экспедиции, изучая материалы о течениях и движении льдов

за повышение урожайности сельскохозяйственных культур: успешно завершен весенний сев, организован заботливый уход за посевами. Производство молока по сравнению с прошлым годом возросло на 16 процентов, а производство яиц — в шесть раз.

Много нового, замечательного в этом году делается на кукурузных плантациях. Мастером высоких урожаев кукурузы за рекомендовал себя один из инициаторов соревнования, механизатор совхоза «Заокский» И. С. Жирнов. В прошлом году он собрал по 680 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а нынче решил на площади в 200 гектаров вырастить по 700 центнеров. Иван Сергеевич

шефствует над механизатором своего совхоза Василием Иващенко и механизаторами колхоза «Молодая гвардия» Николаем и Юрием Чуркиными. Прямо в поле, на своих плантациях учат их мастерству. Часто выезжает он к своим подшефным и практически показывает им, как лучше использовать машины, как обеспечить наилучший уход за посевами. Хорошо растет кукуруза и на полях И. С. Жирнова, где побывали сотни механизаторов из многих подмосковных сел, и на участках его подшефных.

Равнение на маяки стало массовым явлением на животноводческих фермах. По инициативе доярки совхоза «Чепелевский» Ирины Григорьевны Родиной свыше 600 доярок Серпуховского района соревнуются за достижение показателей маяков. Свыше ста из них, настойчиво внедряя передовой опыт, уже достигли, а то и превзошли их.

Далеко за пределы Подмосковья перекинулось соревнование, начатое серпуховчанами. Выступившая на серпуховском слете знатная рязанская доярка Герой Социалистического Труда А. Ф. Ивкина сообщила, что в Рязанской области 1.380 передовиков взяли шефство над отстающими. Помериться силами

с известной овощеводческой бригадой совхоза «Большевик», которой руководит Вера Михайлова Резник, решили овощеводы Волго-Днестровской поймы Ставропольского края. Между ними установилась дружеская переписка.

На серпуховских полях и фермах появилось много новых форм и методов товарищеской взаимопомощи. Работники отстающих бригад и ферм проходят практику в передовых колхозах и совхозах. Широко распространена взаимная проверка выполнения социалистических обязательств, организуются публичные отчеты передовиков о своей работе и той помощи, которую они оказывают своим подшефным.

В передовом овощеводческом совхозе «Большевик», являющимся районным опытно-показательным хозяйством, создан научно-технический совет, который обобщает и распространяет опыт новаторов. В работе совета участвует свыше 40 специалистов и передовиков колхозов и совхозов. В ряде хозяйств созданы кабинеты передового опыта. Звенья Ивана Жирнова и Василия Иващенко из совхоза «Заокский», бригады Веры Резник и Инны Карпуковой из совхоза «Большевик» превратились в настоящие школы мастеров высоких урожаев.

Если отстающие бригады, фермы, хозяйства выйдут на рубежи среднеобластных показателей, то, как показывают подсчеты, только в Подмосковье уже в нынешнем году будет дополнительно получено 65 тысяч тонн молока, 125 тысяч тонн картофеля, 100 тысяч тонн овощей, более миллиона тонн кукурузного силоса.

Пусть же все шире разгорается социалистическое соревнование за достижение колхозами и фермами колхозов и совхозов рубежей передовиков, за достойную встречу XXII съезда КПСС!

А. КАРАМЫШЕВ.
Серпуховский район,
Московской области.



АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

пос. Крапивинский. Тип. „Завет Ленина“.

470 центнеров молока на 100 гектаров угодий.

На снимке (слева направо): передовые доярки совхоза Н. А. Бында, Г. А. Ермак, Л. Ф. Мордань и В. Е. Галицкая. Ежесуточные надои молока от каждой коровы в их группах составляют 18—20 килограммов.

Фото А. Перехода.

Фотохроника ТАСС

диться остров или группа островов.

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.

Тираж 2718 Заказ № 951.